



POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Typ posudku: posudek vedoucího práce

Autorka práce: Dominika Jiroušková

Název práce: *Sociální politika České republiky ve vztahu k rodinám se zdravotně znevýhodněnými dětmi a její účinnost v boji proti sociální exkluzi*

Autor posudku: Mgr. Karolína Dobiášová

Autorka se zabývá velmi aktuálním tématem účinnosti sociální politiky v boji proti sociální exkluzi rodin se zdravotně znevýhodněnými dětmi.

V úvodu práce jasně vymezuje výzkumný problém a stanovuje si jasný a uchopitelný cíl „zjistit, jak odpovídají nástroje sociální politiky využívané v České republice potřebám rodin se zdravotně znevýhodněnými dětmi a odhalit hlavní bariéry pro plné sociální začlenění těchto rodin“. Tento cíl dále vhodným způsobem operacionalizuje. Hlavní cíl i dílčí cíle jsou provázány s výzkumnými otázkami.

Autorka zvolila kvalitativní přístup, kdy klíčové je využití polostrukturovaných rozhovorů na základě předem připraveného scénáře. Metodický postup je velmi pečlivě popsán a opírá se o relevantní literaturu. Oceňuji autorčinu důkladnou přípravu na terénní šetření i to, jak do scénáře rozhovorů vhodně začlenila jednotlivé dimenzemi sociální exkluze, což se promítá do kvality zjištěných výsledků.

Jako konzultantka bych ráda uvedla, že studentka přistupovala od samého počátku k vypracování bakalářské práce velmi zodpovědně, studovala doporučenou literaturu a sama si aktivně vyhledávala další zdroje, pravidelně konzultovala klíčová rozhodnutí v průběhu výzkumu. Výsledkem je přehledně a logicky členěná práce přinášející řadu zajímavých zjištění.

Autorka ve své práci vhodně vychází z teorie sociální exkluze a inkluze a prokazuje schopnost využít teoretické znalosti i v analytické části práce a při interpretaci výsledků empirického šetření. V kapitole čtvrté autorka pečlivě vymezuje základní pojmy. V kapitole páté se autorka zabývá podrobnou analýzou nástrojů systému sociální pomoci určených rodinám se zdravotně znevýhodněnými dětmi v České republice a prokazuje zde schopnost pracovat s četnou odbornou



literaturou a právními dokumenty a zpracovat je do uceleného dobře strukturovaného textu. Klíčovou částí práce jsou výsledky empirického šetření formou rozhovorů s pečujícími o zdravotně znevýhodněné dítě. Oceňuji, jak autorka vhodným způsobem propojuje vlastní výsledky s výsledky již dříve realizovaných šetření, s právním rámcem a zasazuje je do výše vymezeného teoretického rámce.

Formální úprava práce: Studentka v práci prokazuje stylistickou dovednost, správně cituje. Práce je přehledná a dobře strukturovaná.

Celkové hodnocení práce: Předložená práce je zcela v souladu s požadavky na bakalářskou práci, je promyšlená, konzistentní a ukazuje na autorčin vhléd do sledované problematiky. Z výše zmíněných důvodů doporučuji práci k obhajobě a navrhuji ji hodnotit jako „výbornou“.

V Praze dne 11.6. 2013

Mgr. Karolína Dobiášová